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Niederschrift
Außerplanmäßige Sitzung des Gemeinderates Zielitz

Sitzungstermin: Donnerstag, 13.07.2023
Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr
Sitzungsende: 19:36 Uhr
Ort, Raum: Ratsraum der Gemeinde Zielitz,

Ramstedter Straße 26

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Stefan Crackau
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Burkhard Funke
Herr Rainer Hoffmann
Frau Katja Klaußner
Herr Wolfgang Parzanka
Herr Herbert Riebau
Herr Burkhardt Wolff
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette
Schriftführer
Frau Kerstin Lauenroth

Es fehlen:
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Thomas Bartlitz -entschuldigt-
Frau Melanie Bünz -entschuldigt-
Herr Andreas Kasten -entschuldigt-
Herr Mathias Lauenroth -entschuldigt-
Herr Ronny Röscher -entschuldigt-
Herr Jonas Samsel -entschuldigt-

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 22.06.2023
4 Einwohnerfragestunde
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
6 Anfragen und Anregungen
11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
12 Schließung der Sitzung
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Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister, Herr Stefan Crackau, begrüßt die Gemeinderatsmitglieder, Herrn
Schmette – Verbandsgemeindebürgermeister, Frau Lauenroth – Protokollantin sowie
Herrn Friedhelm Eckhardt als Bürger. Herr Crackau stellt die ordnungsgemäße
Ladung fest. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. Es sind 7 von 12 + 1
Gemeinderäten anwesend.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form bestätigt.

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 22.06.2023

Zu dem öffentlichen Teil der Niederschrift der Sitzung vom 22.06.2023 gibt es keine
Hinweise oder Ergänzungen. Die Niederschrift wird mit 6 Ja-Stimmen und 1
Stimmenthaltung bestätigt.

zu 4 Einwohnerfragestunde

Herr Friedhelm Eckhardt spricht die Einführung der 30er-Zone in Zielitz an, die er
generell befürwortet. Er sieht in der baulichen Ausführung in der Schricker Straße
jedoch mehr Unsicherheit für die Fahrzeugführer als vorher. Auf ca. 150 m
Straßenlänge in der Schricker Straße gibt es derzeit vier verschiedene
Vorfahrtsregelungen:

 Erste Einfahrt Ebereschenweg in Zielitz aus Richtung Schricke kommend,
abgesenkter Bordstein mit Asphalt überdeckt (rechts vor links)

 Zweite Einfahrt Ebereschenweg abgesenkter Bordstein (Ebereschenweg
wartepflichtig)

 Kiefernweg verkehrsberuhigter Bereich (Kiefernweg wartepflichtig) – Schild
müsste ein wenig gedreht werden, ist von Schricker Straße schlecht
erkennbar

 Erste Einfahrt Glück-Auf-Straße steht Verkehrszeichen: Vorfahrt gewähren
 Zweite Einfahrt Glück-auf-Straße verkehrsberuhigter Bereich (wartepflichtig)
 Gegenüber Kaliblick verkehrsberuhigter Bereich - Schild ist hinter einer

Hecke nicht zu sehen
 In der Kurve (Seilscheibe) steht ein Hinweisschild: Achtung Vorfahrt geändert,

aber die Fahrbahnmarkierung passt nicht dazu

Herr Eckhardt spricht sich dafür aus, dass alle vorfahrtsregelnden Straßen
gleichgestellt werden. In der 30er-Zone gilt grundsätzlich „rechts vor links“.
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Herr Crackau bedankt sich für die Hinweise von Herrn Eckart und teilt mit, dass die
Fahrbahnmarkierung im Kurvenbereich Schricker Straße noch übermalt wird.
Zusätzlich werden vier Aufkleber mit „Tempo 30“ auf die Fahrbahnen aufgebracht. Im
Kreuzungsbereich Am Mühlenberg wird durch ein Hinweisschild auch noch mal auf
die geänderte Vorfahrt hingewiesen. Herr Crackau weist aber auch darauf hin, dass
die Gemeinde nicht verantwortlich dafür ist, dass manche Verkehrsteilnehmer die
aktuellen Vorfahrtsregeln nicht kennen. Bei der nächsten Verkehrsschau mit dem
Straßenverkehrsamt und der Verwaltung wird die gesamte Thematik noch mal
gemeinsam betrachtet und geprüft.

Herr Wolff schlägt vor, die erste Einfahrt Ebereschenweg aus Richtung Schricke
kommend als verkehrsberuhigten Bereich auszuschildern sowie die gesamte Glück-
Auf-Straße, um eine einheitliche Lösung zu haben. Er fragt Herrn Eckhardt, ob er
bereit sei, Verkehrsschulungen für Bürger durchzuführen, wie vor einiger Zeit auch
schon sowie auch beim Bergmannsverein.

Herr Eckhardt erklärt sich gern dazu bereit. Er würde diese Schulungen nach
Klärung bzw. Begehung mit dem Straßenverkehrsamt durchführen wollen. Die
Bibliothek bietet sich hier als Räumlichkeit an.

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

Der Bürgermeister hat keine Informationen für die Gemeinderatsmitglieder.

zu 6 Anfragen und Anregungen

Auf Nachfrage von Herrn Parzanka zur Absicherung des Schwimmunterrichtes der 3.
Klasse in der letzten Augustwoche gibt Herr Crackau Informationen. Er versichert,
dass der Schwimmunterricht auf jeden Fall abgesichert ist. Für die Zukunft muss hier
eine langfristige Planung erfolgen.

zu 11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Herr Crackau gibt die Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung
bekannt:

 Auftragsvergabe Sanierung Sekundarschule Zielitz – Los 4.08
Gebäudeautomatisation
Vorlage: BV-Zi/1246/2023

 Kündigung GETEC-Wärmeliefervertrag für diverse Liegenschaften
Vorlage: BV-Zi/1247/2023.
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zu 12 Schließung der Sitzung

Herr Crackau bedankt sich für die Aufmerksamkeit und beendet die Sitzung um
19.36 Uhr.

Stefan Crackau
Bürgermeister

Kerstin Lauenroth
f. d. Richtigkeit


